

— Въ „Врачеб. Вѣдомостяхъ“
помѣщена статья доктора Укке „обѣ
эпидеміи дифтерита въ южной половинѣ
Россіи“. Дифтеритъ, говоритъ онъ, кон-
стантированъ въ Бесарабіи въ 1872 г.;
въ 1873 г. онъ перешолъ въ херсон-
скую губ., въ 1874 г. въ подольскую,
въ 1875 г. въ таврическую, кіевскую,
полтавскую и часть черниговской, гдѣ
разлился слабо. Болѣзнь такимъ обра-
зомъ обнаружилась на юго-западѣ и
идетъ на востокъ и сѣверо-востокъ.
Такъ въ 1876 г. дифтеритъ появля-
ется въ екатеринославской, курской и
воронежской; къ концу года онъ появил-
ся въ харьковской, въ 1879 г. въ там-
бовской и слабо въ саратовской и са-
марской губерніяхъ. Несомнѣнно въ
направленіи эпидеміи участвуетъ ат-
мосфера и высказывается зависимость
отъ вѣтровъ. Юго-западный вѣтеръ
господствуетъ во всей Европейско-Рос-
сійской равнинѣ и совпаденіе направ-

ленія болѣзни съ господствующимъ вѣтромъ указываетъ на то, что вѣтеръ разноситъ микропаразитовъ. Далѣе д-ръ Укке приводитъ таблицу больныхъ, изъ которой видно, что въ 1877—78 г. въ подольской губ. было 12,764 больныхъ, въ кіевской—9,527 бол., въ 1876—79 годахъ въ полтавской губ.—45,543; въ 1877—79 гг. въ черниговской—4,135 бол. Число умершихъ: въ подольской—5,440, кіевской—3,816, полтавской—18,765 и черниговской—1,940 человѣкъ.